

μέ συνοδεύσουν, γιατί ήταν απροσχημένοι, και μ' άφησαν μ' εχθρότητα να φύγω. Δεν ήθελαν άλλωστε μάρτυρας σ' αυτή την εμπιστευτική συνομιλία τους...

Έγώ, αφού βεβαιώθηκα ότι δεν με παρακολούθουν, έστειλα ένα κρυπτογραφικό τηλεγράφημα στους φίλους μου, στο όποιο ανέφερα αόχη τη σοβαρή πληροφορία. Έπειτα γύρισα χαρούμενη στο μέγαρο του πόν Λίντγκε. «Ολοι έμιασε εκείνο το βράδυ ευχαριστημένοι. Οι Γερμανοί για τη μεγάλη νίκη που θά πετύχωναν τ' υποδοχιά τους κ' έγω για τις πληροφορίες που είχα δώσει στους φίλους μου.

Ύστερ' από μιά εβδομάδα, μιά συνταρακτική είδηση αναστάτωσε το ύπαιθρο και τ'ον Ναυτικών της Γερμανίας. Πέντε υποβρύχια, την ώρα που έκαναν μιά τομήρη επίθεσι στις ναυτικές βάσεις της Γαλλίας, είχαν πέσει μέσα στα δίχτυα των τορπιλλών κ' είχαν ανατιναχθί. Τριακόσιοι αξιωματικοί και ναύτες είχαν βρη τραγικό θάνατο...

Κατάλαβα βέβαια ότι μόλις οι Γάλλοι έλαβαν το τηλεγράφημά μου φρόντισαν να ταπειθήσουν από εκεί που θά περνούσαν τα υποβρύχια ένα πυκνό δίχτυ τορπιλλών. Οι Γερμανοί πάλι, ακολουθώντας πιστά τις οδηγίες του ναυαρχείου τους, δεν είχαν προσέξει αυτό το δίχτυ κ' είχαν πέσει μέσα σ' εκείνη την τρομακτική κόλασι, από την όποια δεν μπορούσαν φρικιά να γλυτώσουν...

Ο πόν Λίντγκε, όσο περνούσε ο καιρός, τόσο άρχισε να γίνεται πιο ζηλιάρης και πιο βαναύσος. Ο έρωτάς του για μένα τόν έτούφλωνε. Κάθε τόσο μ' απειλούσε ότι θά με σκοτώσει. Κι' ήμουν βέβαιη ότι ήταν ικανός να πραγματοποιήσει την απειλή του. Για ν' απαλλαγώ λοιπόν από αυτόν, απέρριπτα να...θαλασσοώσω λίγο τις ισοθέσεις μου και να φύγω από τη Βουδαπέστη. Όπως λοιπόν ήμουν τομήρη, έγραψα ένα αποκαλυπτικό γράμμα στον πρεσβιτητή της Γερμανίας, του απεκάλυπτα ποιά είμαι και του έλεγα ότι ο Λίντγκε μου είχε προδώσει τη μυστική επίθεσι των υποβρυχιών. Έπειτα πήρα το τραίνο για να επιστρέψω στη Γαλλία.

Καθώς ήμιαθα αργότερα, ο πλοίαρχος πόν Λίντγκε κατηγορήθηκε ως προδότης και ουφειώθηκε μετά λίγες μέρες από Βερολίνο. Αιτή η περιπέτεια μου, καθώς βλέπετε, όφειλεται μόνο στην τύχη, ή όποια, όπως και πολλές άλλες φορές, με βοήθησε για να πραγματοποιήσω τα σχέδια και την έκδησίσι μου. **ΑΔΕΛΑΙΝΑ ΝΤΕ ΜΑΟΝ**

ΣΚΕΨΕΙΣ, ΓΝΩΣΜΕΣ, ΑΞΙΩΜΑΤΑ

ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ

Ο άνδρας είνε ή δύναμι, ή γυναίκα είνε ή όμορφιά. Αιτός είνε ό κυριαρχος νους κ' αυτή ή φρόνησις, που συγκρατεί και ρυθμίζει. Ο Ένας δεν μπορεί να ζήση χωρίς τον άλλον. Γι' αυτό ο Κύριος τους έπλασε δυό, αλλά για ένα και μόνον σκοπό.

Από τ'α 'Ινδικά 'Ιερά βιβλία
"Όποιον καταρείται ή γυναίκα, τόν καταρείται κ' ο ίδιος ο Θεός."
'Ινδικό Ρητό

Τά δάκρυα των γυναικών τραβούν τη φωτιά του ούρανού άπάνω σ' εκείνον που στάθηκε αιτία να χυθούν.
'Ινδικό Ρητό

Αυστία σ' εκείνον που γελάει με τους πόνους της γυναίκας! Ο Θεός θά γελάση για την προσευχή του.
'Ινδικό Ρητό

Τά άματα των γυναικών είνε ειζάριστα στο αυτό του Κυρίου. Άν θέλουν οι άνδρες να τους άκούση με προσοχή ο Κύριος, πρέπει να ύμνούν τη δόξα του μαζί με τις γυναίκες.
'Ινδικό Ρητό

Όσοι ποθούν να ζήσουν πολλά χρόνια, πρέπει να φροντίζουν για τις γυναίκες και να χαρίζουν σ' αυτές όσα όφρα τους χρειάζονται.
'Ινδικό Ρητό

Χάρις στις παρακλήσεις της γυναίκας, συγκωρησε ο Κύριος το ανθρώπινο γένος. Όποιος το ξεχνάει αυτό, άς είνε καταραμένος...
'Ινδικό Ρητό

Η ενάρετη γυναίκα δεν είνε ανάγκη να κάνει καμιά πράξι έθαιγνωσιού, γιατί δεν μολύνεται ποτέ, ούτε κ' από την πιο πολυωμένη έπαρσι.
'Ινδικό Ρητό

Τό μόνο δυσάρεστο στο γάμο είνε τό ότι δεν μπορεί κανείς να χωρήσι τη γυναίκα του...πριν την παντρευτή! Α. Κάφ

Η γυναίκα είνε άδύνατο πλάσμα, προκικμένο με άπίστευτη... δύναμι!
Κα Σεγγάλ

Τά μάτια της γυναίκας είνε ή λαμπάρις ή άναμμένες μπρός στον Παράδεισο, για να δείχνουν τις πύλες του στις άγνές ψυχές.
Β. Ούγκω

Ο άνδρας δεν είνε τέλειος, παρά μόνο με την βοήθεια της γυναίκας. Κάθε άνδρας που δεν παντρεύεται νέος, πρέπει να στυγματίζεται ως πιποτέσιος!
'Ινδικό Γνωμικό

Όποιος καταφρονεί τη γυναίκα, καταφρονεί αυτή την ίδια τη ητέρα του.
'Ινδικό Ρητό

Η καρδιά της γυναίκας συγκινείται ευκολότερα από την καρδιά του άνδρος. Στον παραμικρό ήχο έρωτος, ή γυναικεία καρδιά άντηγει άρισωκότατα.
'Αλφρ. Μυσσέ

Η πιο μεγάλη δύναμις του ανθρώπου είνε ή όμορφιά.
Όν. Μπαλζάκ

Στον έρωτα ο άνδρας ζητάει πολύ λίγα πράγματα από τη γυναίκα, ή γυναίκα όμως ζητάει τά πάντα από τον άνδρα.
'Αρθ. Σολενάουερ

Όταν ή γυναίκες επιβάλλονται στον άνδρα τους, πρέπει να σιωπούν άν θέλουν να μη χάσουν την κυριαρχία τους πάνω σ' αυτόν. Μά κ' όταν τρώνε ξύλο, πάλι πρέπει να σιωπούν. Η σωστή του δούλου είνε τρωμερή για τόν κύριό του.
Όν. Μπαλζάκ

«Την αγάτη σου κ' ένα καλύβι β, λένε οι έρωτευμένοι. Τό δικτύχημα όμως είνε ότι ή αγάτη φεύγει και μιά μένει μοναχά τό καλύβι.
Γ. Σάνδη

Τό πότε πρέπει ν' αγαπήσης, είνε δυσκολότερο από τό πώς πρέπει ν' αγαπήσης.
Α. Κάφ

Η θαιμισσιότερη μεταμέρισις του διαβόλου είνε ή γυναίκα.
Α. Μυσσέ



ΑΠΟ ΤΟ 97 ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ ΤΡΑΥΜΑΤΙΟΥ

Ο νεαρός άνθιπολογαγός Δημήτριος Φραγκόπουλος, κατά τόν πόλεμο του 97, τραυματίσθηκε βαρεια στο πόδι, στη μάχη των Πέντε Πηγαδιών. Οι νοσοκόμοι όμως, τρείς τόν άρμήθουν, ό όποιοι και δικάτηκαν αργότερα γι' αυτό, τόν έγκατέλειψαν να' έφταναν. Τότε ο τραυματίας, για να μιν πείσι στα χέρια των Τουρκών, έβγαλε τό περιστόφο του για ν' αυτοκτονήσι. Άλλ' άκριβώς αυτή τη στιγμή έτυχε να περάση από κοντά το ο εζκονος Β. Μάργαρης, ο όποιος έτρεξε, τού άρπασε τό περιστόφο και τού εϊπε: —Μή, προς Θεού, κ. άνθιπολογαγέ!... —Σκότωσε με, καϊμένη Μάργαρη! παρακάλεισ ό άνθιπολογαγός. —Όχι! όχι! Θά πάμε μαζί στο νοσοκομείο. Βαστούν τά κότσα μου. Και τόν πήρε στον ώμο του.

Μά στο χειρουργείο, στο όποιο μετέφερε τόν άνθιπολογαγό τόν ο εζκονος, δεν ήπαρε ούτε ίχνος γάμας και επιδέσιων... Άλλ' ό Μάργαρης έσχισε άμέσως μιά λουριδα από τη φουσανέλλα του, την έπιανε με οινόπνευμα και την πρόσφερε στο γιατρό. Και μ' αυτό τόν πρόχειρο επίδεσμο δέθηκε ή πληγή του τραυματία αξιωματικού.

ΠΕΖΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ Η ΑΡΠΑ ΚΙ' Ο ΚΥΡ ΜΕΝΤΙΟΣ

(Τού 'Ιταλού ΠΡΑΤΙ)

Κάποτε ήπαρε μιά άρπα, ή όποια ήταν άρπημένη άπαλά πάνω στην καταρρόσην γλήη. Ο άνεμος, ψυάοντάς την με τό έλαφρό φτερό του, την έκανε ν' άρρηη γλυκούς ήχους.

Ο κύρ-γιάδαρος, μόλις πέρασε από εκεί κοντά, σήκωσε τη μουσούδα του και στάθηκε άκίνητος πάνω στα τέσσερα πόδια του, συγκινιμένος, κατάπληκτος! «Επειτα, νουίζοντας ότι ή χορδές εκείνες θά ήχούσαν και στο άγγισμα του ποδιού του, όπως και στο φτερό του άνέμου, σηκωσε τό πόδι του και τ' άρπησε με πείσι βαρύ πάνω στο όργανο...

Άλλοίμονο! Η άρπα, ή λεπτοκαμωμένη, θρημματίστηκε οϊκτρότατα! Τι μπορούσε να κάνει, ή καϊμένη;

